



领现金红包、记录新春欢庆时刻、为你出游维权…… 华西都市报、封面新闻春节特别报道启动

还有几天就是小年啦，相信许多人已经买好车票，归心似箭。据交通部门预计，为期40天的春运中，我国跨区域人员流动量将达到90亿人次，创历史新高。

无论你是回家团聚，还是外出游玩，抑或是坚守岗位，封面新闻都将在“云端”伴你左右。即日起，华西都市报、封面新闻启动“龙腾四海中国年”2024年春节特别报道，在这里，不仅有现金红包、文创盲盒等各类福利，还有全球华人共庆春节、封面宝贝闹新春等欢乐活动；不仅有贴心的春运服务、交通提醒、天气播报，还有记者新春走基层，记录坚守岗位或久别重逢的瞬间。如果你遇到了游玩、消费糟心事，我们也会为你“追踪到底”……

发出邀请

全球华人、封面宝贝共贺新春

去年，海外华人欢度兔年春节的画

面还历历在目；今年，封面新闻再次向全球华人发出邀请，希望通过海内外拍客的短视频、VLOG，展现全球视角下的龙年春节，记录龙腾四海贺新春的欢庆时刻。

每到春节，最开心的要数孩子了。今年春节，我们邀请封面宝贝“龙”重登场，为有才华、有特色、有魅力的青少年儿童提供一个展示平台，通过主流媒体强有力的传播，让每一位宝贝在龙年焕发光彩。

@家长们，快来解锁晒娃新姿势，还有机会赢取万元现金大奖哦。

走进基层

关注回家路上或坚守岗位的你

在很多人心里，春节是从春运开始的，那条长长的归途，强化了过年的概念与感受。

龙年春节特别报道中，春运依然是

重磅栏目。华西都市报、封面新闻记者将加入浩浩荡荡的“迁徙”大军，通过图文、视频、直播、海报，寻找春运“流动”背后的温暖故事。有人奔赴团圆，就有人默默坚守岗位。通过新春走基层，记者将走进那些假期在岗、坚守一线的人群，记录他们不一样的过年体验。

做好服务

消费糟心事我们追踪到底

今年，封面新闻还将利用智能媒技术，搭建一体化的“春节智能服务平台”，涵盖出行、文旅、民生、天气等类别，为用户实时播报各类春节实用服务信息，伴你温暖过大节。

封面新闻还将推出“追踪到底”春节特别报道，市民在生活、消费、出行过程中遇到糟心事，都可以通过智能服务平台一键投诉，我们将联动相关部门，针对你投诉的问题进行有针

对性的查处解决。

参与活动

抽现金红包开启连连好运

龙年到来喜气浓，龙腾四海送吉祥。封面新闻龙年特别策划报道多元，活动更是丰富多彩，参与的用户还有机会赢得精美奖品，开启龙年连连好运。

给用户送即刻到账的现金红包，已经是封面新闻连续举行了6年的传统活动了。今年的活动更加有趣，我们将通过AI语音祝福互动、春节集市兑换、小封抽盲盒等形式，为用户送上热气腾腾的福利和奖品。

当然，还有更多好玩的互动活动等着你，@龙的传人，进来复习画个龙、抽取你的龙年幸运签、龙年拜年熊猫表情包、新春贺岁MV……众多好玩的活动即将开启，敬请期待！

华西都市报-封面新闻记者 曹菲

春运播报

2月2日-4日

四川盆地有降温降雨

华西都市报讯(记者 吴冰清)已进入“五九”，暖湿气流在发力，将给南方地区带来升温。然而，冷空气也没放弃它的进攻，当冷暖交汇之际，一波大范围雨雪天气正在酝酿中。

根据中央气象台最新预报，1月31日至2月5日，我国中东部地区将出现大范围持续性雨雪冰冻天气，10省份将出现暴雪或大暴雪。这或将是今冬以来时间最长、影响范围最广的一次雨雪天气。此时，正值春运返乡高峰时期，不少人的回家路或许会受到影响。

在四川盆地，一直到2月1日前，天气较为平静，云层堆积，阳光微弱。从2月2日起，冷空气和雨水也将波及四川。据省气象台最新预报，2月2日至4日，盆地将有一次降温降雨天气过程，大部地方有阵雨，北部沿山和高海拔地区有雨夹雪或小雪，局部中雪，川西高原和攀西地区3日有阵雪(雨)。

科技装备 助力四川春运平安

春运安全至关重要，记者近日在四川省沿着多条铁路线探访，发现“测量无人船”“巡检机器人”“道岔融雪机”等多种科技装备正应用于春运中，加强安全保障。

在资阳市雁江区野人滩附近，成渝城际铁路大桥横跨沱江，36米高的桥墩托起180米长的桥梁主拱。在铁路保障人员眼里，这里就是战场。

“河床如果被严重冲刷会导致桥的桩基外露，影响桥墩受力，危及行车安全。”成都高铁工务段助理工程师陈自微说，“以前靠沿河蹲守或蛙人下河探测水情，有的暗流湍急，有的难以抵达，获取的情况不是很准。”陈自微说，随着科技的发展，今年春运首次投用了测量无人船，它可对桥体下方及上下游的河床断面进行测量，遥控器端实时显示探测数据。

成自宜高铁配备的“巡检机器人”，通过激光传感器、高清摄像头、红外热像仪等，可远程监测噪声、气体、温度。

据新华社

春节期间 成都世园会项目将持续抢抓施工

2月底前主会场将全面完成建设目标

新春走基层

核心建筑建设进度接近100%、园区乔木栽植进度95%、有形空间商铺落位率91%……1月28日，华西都市报、封面新闻记者探访2024年成都世界园艺博览会(以下简称“成都世园会”)主会场，现场建设进入加速度。

世园会被誉为世界花卉园艺领域的“奥林匹克”盛会，迄今已有60多年历史。成都将借助这场盛会，向世界展示“公园城市 美好人居”的生动画面。目前，成都世园会主会场准备如何？让我们一起去看看。

综合馆已然成型

核心场馆建设进度近100%

成都世园会主会场综合服务馆已然成型，这里是重要的游客接待区，也是游客入园的第一道风景线，从公园大街远远望去，平面上展现着芙蓉花绽放的姿态，烘托出“芙蓉花开”的世园会主题氛围。

“目前，综合服务馆东西两个场馆外立面玻璃已经全部完成，伞型构筑物伞膜和伞结构铝板已全部安装，内装面层已经进入收尾阶段，场馆装修进度已完成99%。”走在综合服务馆前广场，建设方相关负责人指着前方近5层楼高的“伞”介绍，这个建筑物的“伞”将发挥雨水收集功能，将雨水引入地下储存，用于园区植物灌溉。

走进世园会主会场，首先映入眼帘的便是散花楼，其设计灵感来自李白的诗句。据介绍，散花楼外立面已经全部完成，内部装修进度99%。另一边，主展馆内外装面层完成98%。

“截至目前，主会场的核心场馆建设进度已接近100%。”建设方相关负责人说，今年春节期间，项目将持续抢



成都世园会综合服务馆建设现场。柴枫桔 摄

抓施工，保障2月底前主会场全面完成建设目标。

预计3月试运营 会后建筑将“永续利用”

据了解，成都世园会将持续186天，主会场预计将举行两千余场主题活动，预估客流量超500万人次。相关负责人介绍，园区计划在3月实现试运营。

“目前，正在对接前两个批次商家及万国街肆商家签约，第三批次商铺申请挂网流程中。”该负责人表示，截至目前，主会场有形空间55个商铺，已落位50个，落位率达到91%。“我们力争在春节前，完成主会场所有有形空间商户签约。3月投入试运营。”

“‘园城融合，永续利用’是成都世园会的设计要点。”当记者询问会后商家将何去何从，成都园博公司相关负责人说，“成都世园会在设计上，坚持不建一个‘无用’建筑的设计理念，并且充分预留未来的拓展空间，有利

于将短期的园艺展会转变为长期的城市红利。”会后，成都东部新区将依托成都世园会构建的开敞公共空间，打造文化艺术、运动教育、公共避险等社会和城市功能，以高品质盛会推动美丽宜居公园城市建设。

据悉，成都东部新区将以世园会主会场为核心，联动策划包装三岔湖、龙泉山城市森林公园等文化旅游资源，打造商业会展中心、艺术产业创意基地、绿色科技创新基地、锦溪滨河生态休闲带等多元化产业和消费场景。

记者手记

2023年以来，记者多次探访成都世园会主场馆，每一次探访，都能感受到世园会主场馆的新变化，特别是散花楼，从骨架结构变成如今的样貌。从白纸画图到即将成型，不得不感叹，这就是成都速度。2024年4月26日，成都世园会将正式开启，成都将向世界展示公园城市的魅力，让我们拭目以待。

华西都市报-封面新闻记者 柴枫桔